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	UNIVERSIDADES DE ANDALUCÍA

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
	TECNOLOGÍA INDUSTRIAL II


	Instrucciones:
	a) Duración: 1 hora y 30 minutos.

b) El alumno elegirá una única opción de las dos propuestas, indicando la opción elegida.

c) Puede alterarse el orden de los ejercicios y no es necesario copiar los enunciados.

d) Sólo se permite el uso de calculadora no programable.

e) Las respuestas deberán estar suficientemente justificadas. 

f) La puntuación de cada pregunta está indicada en cada apartado de los ejercicios.



OPCIÓN A
Ejercicio 1

	Fuerza (N)
	Long. (mm)

	700

7000

14000

17500

14000
	100,2

102

104

106,5 

110 (Rompe)


Un material se ensaya a tracción utilizando una probeta cilíndrica de 8 mm de diámetro y 100 mm de longitud. Los resultados obtenidos se muestran en la tabla adjunta. Se pide:

a) Dibujar el diagrama tensión-deformación unitarias. (1 punto)
b) ¿Cuál será el módulo elástico de la aleación y el alargamiento al romper? (1 punto)
c) Explicar las diferencias entre límite de elasticidad y módulo de elasticidad.

(0,5 puntos)
Ejercicio 2
Una máquina frigorífica actúa entre dos focos que están a - 5 ºC y 25 ºC, respectivamente. Se pide:

a) Calcular la eficiencia como máquina frigorífica y como bomba de calor. (1 punto)

b) Si absorbe 2 kJ del foco frío, ¿qué calor cede al foco caliente y cuánto trabajo necesita? (1 punto)
c) Representar el ciclo de Carnot para una máquina frigorífica. Especificar el tipo y el sentido de las transformaciones representadas. (0,5 puntos)
Ejercicio 3

	x
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1

	y
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	1

	z
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1

	S
	X
	X
	1
	0
	1
	X
	0
	0


En la siguiente tabla de verdad existen combinaciones cuyas salidas son indiferentes (marcadas con “X”), es decir, pueden tomar los valores “1” o “0” según convenga. Se pide:
a) Obtener la función lógica simplificada mediante Karnaugh. (1 punto)
b) Para el apartado anterior, representar la función simplificada mediante puertas lógicas. (1 punto)
c) Explicar el concepto de estabilidad de un sistema de control. (0,5 puntos)
Ejercicio 4

En un cilindro de doble efecto, cuyos diámetros de émbolo y vástago son 150 mm y 80 mm, respectivamente, actúa un caudal de 50 l/min, tanto en el avance como en el retroceso. Se pide:

a) Calcular la velocidad de avance. (1 punto)
b) Calcular la velocidad de retorno. (1 punto)
c) Enunciar la ecuación de continuidad para un líquido con flujo estacionario. (0,5 puntos)
OPCIÓN B

Ejercicio 1

Una fundición gris ferrítica del 3% de C, se encuentra en equilibrio a la temperatura ambiente. Se sabe que la solubilidad del C en el Fe ( a la temperatura ambiente es de 0,008%. Se pide: 

a) Fases presentes y su composición a temperatura ambiente. (1 punto)
b) Cantidades relativas de cada fase, a esa misma temperatura. (1 punto)
c) Describir las principales diferencias entre un acero y una fundición, en función de la composición y de las propiedades mecánicas. (0,5 puntos)
Ejercicio 2

Un motor de 4 cilindros desarrolla una potencia efectiva de 75 CV a 3750 r.p.m. Se sabe que el diámetro de cada pistón es de 72 mm, la carrera de 87 mm y la relación de compresión de 9:1. Se pide:
a) Calcular el volumen de la cámara de compresión y el par motor. (1 punto)
b) Calcular el rendimiento efectivo del motor, si consume 6,5 litros/hora de un combustible cuyo poder calorífico es 10500 kcal/kg y su densidad 1,2 kg/litro. (1 punto)
c) Si, como consecuencia de un calentamiento, nos viésemos obligados a rectificar (planificar) la culata, ¿qué ocurriría con la relación de compresión? (0,5 puntos)
Ejercicio 3

Dada la función lógica:
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a) Simplifíquela empleando el método de Karnaugh. (1 punto)
b) Dibujar un circuito lógico que realice la siguiente función, utilizando puertas NAND. (1 punto)
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c) En relación con los termopares, explique en qué se basa su funcionamiento, e indique el lugar y función que ocuparía en un sistema de control de lazo cerrado. (0,5 puntos)
Ejercicio 4
Se dispone de un circuito hidráulico con las siguientes características: diámetro de la tubería 9,5 mm, velocidad del aceite hidráulico 2,5 m/s y presión 500 MPa. Se pide:
a) Hallar el caudal que circula por la tubería. (1 punto)
b) Calcular la potencia absorbida suponiendo un rendimiento del 75%. (1 punto)
c) Enunciar el teorema de Pascal y explicar su aplicación en una prensa hidráulica. (0,5 puntos)
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